
Αρνούμαστε να αποπληρώνουμε τζάμπα τα δάνεια
Ψυχάρη

Ο κύβος ερρίφθη. Οι τράπεζες κατέθεσαν αίτηση τοποθέτησης ειδικού εκκαθαριστή και μπαίνουμε στην
τελική ευθεία για το τι θα συμβεί με τον Οργανισμό, τους εργαζόμενους και τα δικαιώματα τους.

Μπορούμε να ελπίζουμε ότι θα υπάρξει οτιδήποτε θετικό για τους εργαζόμενους του ΔΟΛ από αυτήν την
εξέλιξη; Για το αν θα πληρωθούν, αν θα κρατηθούν οι θέσεις εργασίας, αν θα υπάρξουν αποζημιώσεις για
όσους απολυθούν;

Ο ειδικός εκκαθαριστής έρχεται με σκοπό να, αποτιμήσει την εταιρία και να δει τι μπορεί να πουλήσει
(κομμάτι κομμάτι ή πακέτο) και πόσο. Από τα χρήματα που θα βγουν από το ξεκοκάλισμα του Οργανισμού,
οι εργαζόμενοι δεν θα πάρουν πρακτικά τίποτε. Το 75% θα το πάρουν οι τράπεζες και το υπόλοιπο 25% θα
το μοιραστούν δημόσιο, ασφαλιστικά ταμεία, προμηθευτές και αν περισσέψει κάτι οι εργαζόμενοι. Και
προφανώς αν βρεθεί επενδυτής δεν θα μιλάμε για ένα μαγαζί με 500 εργαζόμενους αλλά τουλάχιστον το
μισό ή ακόμη μικρότερο. Και βέβαια οι τράπεζες και ο ειδικός εκκαθαριστής δεν έχουν καμία υποχρέωση
να πληρώσουν εμάς, τους εργαζόμενους του ΔΟΛ μέχρι να ολοκληρώσουν την «αποστολή τους». Να
θυμίσουμε σε όλους ότι από την αντίστοιχη διαδικασία στην Ελευθεροτυπία, την ΧΚ Τεγόπουλος, και την
Τρίτη Όψη που τη διαδέχτηκε, οι εργαζόμενοι δεν έχουν πάρει τίποτε.

Όλοι οι εργαζόμενοι στον ΔΟΛ, ανεξαιρέτως θα πρέπει να συνειδητοποιήσουμε δυο πράγματα:

1. Δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα αρνούμενοι να δουλεύουμε τζάμπα ώστε να παίρνουν οι
τράπεζες λίγα λίγα τα χρήματα που χρωστάει ο Ψυχάρης. Η κατάσταση αυτή θα συνεχισθεί έως
ότου ολοκληρωθεί η εκκαθάριση χωρίς φυσικά οι εργαζόμενοι να πάρουμε ούτε τα
δεδουλευμένα μας.

2. Ο μόνος τρόπος να πληρωθεί η εργασία και να διασφαλισθούν τα δεδουλευμένα και τα
υπόλοιπα δικαιώματά (θέσεις εργασίας, αποζημιώσεις κλπ) είναι με τη λειτουργία απεργιακών
φύλλων και μέσων στον ΔΟΛ.
Όταν λέμε απεργία δεν πρέπει να μας καταλαμβάνει φοβία ότι εμείς οι εργαζόμενοι θα
κλείσουμε το μαγαζί. Αντίθετα στην περίπτωση αυτή η απεργία θα συνδυασθεί με την
λειτουργία των δικών μας απεργιακών μέσων, ΤΑ ΝΕΑ, ΤΟ ΒΗΜΑ, in.gr, tovima.gr, ΒΗΜΑ FM.

Να απαιτήσουμε από τις Ενώσεις (ΕΣΗΕΑ, ΕΠΗΕΑ, ΕΣΠΗΤ, κλπ) να στηρίξουν την έκδοση των δικών μας
απεργιακών φύλλων, όπως είχαν κάνει και παλιότερα για την Ελευθεροτυπία, τον Ελεύθερο Τύπο κλπ.
Δηλαδή η έκδοση να έχει το ΑΦΜ της ΕΣΗΕΑ (και όχι του ΔΟΛ) έτσι ώστε οι εισπράξεις από τις πωλήσεις
να μπουν στο ταμείο της ΕΣΗΕΑ για να αποδοθούν στους εργαζόμενους του ΔΟΛ και όχι στα ταμεία των
τραπεζιτών.

Αρκεί να αναλογιστούμε ότι ένα κυριακάτικο απεργιακό ΒΗΜΑ ακόμη και αν πουλήσει 50.000 φύλλα
μονάχα, αυτό σημαίνει ότι μπορούν να μπουν στα ταμεία της ΕΣΗΕΑ 60.000 ευρώ (50.000*1,2ευρώ) που
μπορούν να δώσουν ανάσα στους απλήρωτους για 6 μήνες συναδέλφους.
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Προτάσεις

Με βάση τα παραπάνω σκοπεύουμε ενώπιον της επόμενης Γενικής Συνέλευσης των Εργαζομένων όλων
των ειδικοτήτων στον ΔΟΛ να καταθέσουμε προτάσεις προς ψήφιση:

• Προχωρούμε σε απεργία στον ΔΟΛ και στην έκδοση των εφημερίδων και λειτουργία όλων
των υπόλοιπων μέσων (ραδιόφωνο και διαδικτυακά) ως απεργιακών.

• Μονάχα αν ο ΔΟΛ περάσει στον έλεγχο των εργαζόμενων μπορούμε να απαιτήσουμε από την κυβέρνηση
να δεσμεύσει την προσωπική περιουσία του Ψυχάρη και να διαγράψει τα χρέη του ΔΟΛ στις τράπεζες για
αν μην έχουν οι εργαζόμενοι, που δεν έχουν καμία απολύτως ευθύνη, των βραχνά των τραπεζιτών πάνω
τους.

• Απαιτούμε από την ΕΣΗΕΑ και όλες τις Ενώσεις να προκηρύξουν άμεσα απεργία σε όλα τα
ΜΜΕ για συμπαράσταση στους εργαζόμενους του ΔΟΛ και απεργιακή συγκέντρωση στην
Μιχαλακοπούλου. Δεν είναι δυνατόν να μπαίνει λουκέτο στον παλιότερο δημοσιογραφικό Οργανισμό και
ο κλάδος να μην είναι επί ποδός πολέμου για να κρατηθούν οι θέσεις εργασίας.

• Να ανοίξει άμεσα απεργιακό ταμείο από τις Ενώσεις για την οικονομική στήριξη των εργαζόμενων του
ΔΟΛ για να μπορέσουν να επιβιώσουν και να οργανώσουν την λειτουργία του Οργανισμού.

• Δημιουργούμε μια μεγάλη, διευρυμένη επιτροπή των εργαζόμενων που θα αναλάβει όχι απλά
τον έλεγχο των διαπραγματεύσεων με τους εμπλεκόμενους φορείς αλλά θα αναλάβει την
λειτουργία του οργανισμού, την έκδοση των φύλλων, την λειτουργία των ηλεκτρονικών μέσων
και του ραδιοφώνου.

Πρωτοβουλία εργαζόμενων για να μην κλείσει ο ΔΟΛ


